
Поверавање ових послова општини је оправдано јер је нерационално 

организовати мрежу државних органа на целој државној територији, 

што не искључује и могућност деконцентрације власти и државних 

органа који би државне послове вршили сами, непосредно.  

в) Финансирање општине у Републици Србији  

За обављање послова из своје надлежности, локалне јединице свуда (па 

и код нас) располажу значајним финансијским средствима и ту је 

теоријски и у пракси могуће применити различита решења или моделе 

за обезбеђивање локалних прихода. У Европи је углавном примењен 

модел финансирања локалне самоуправе по коме се део средстава за 

активности локалних органа обезбеђује из буџета државе, док други део 

чине сопствени приходи локалних органа. У финансирању наших 

општина је примењен један мешовити модел по коме и централни и 

локални органи имају и посебне и заједничке изворе прихода, при чему 

се ови заједнички приходи деле по одређеном критеријуму између 

једних и других органа. Свакако да је и за нашу општину, као и друге 

локалне јединице, важније да има више сопствених средстава, да се 

финансира из сопствених извора прихода јер је тада и њена 

самосталност већа. Уколико пак општина добија веће дотације од 

државе, ако од ње више зависи, логично је да ће и њена самосталност 

бити мања. У финансирању општина наша Република мора да обезбеди 

равномерну расподелу средстава (из својих прихода) на све општине 

како би оне нормално обављале своје локалне активности. Та расподела 

се врши по одређеном критеријумима и регулисана је законом (нпр. 

Законом о учешћу општина и градова у приходу од пореза на промет, 

Законом о обезбеђењу средстава општинама и градовима и др.). 

Средства наших општина која служе за финансирање и изворних и 

поверених послова обезбеђују се у њиховом буџету и потичу из два 

извора: изворних јавних прихода и уступљених јавних прихода који су 

остварени на њиховој територији. Изворни (локални) јавни приходи су 

најиздашнији приходи локалних буџета, остварени на територији 

општине и њих чине бројни и разноврсни извори финансирања као што 

су: општинске административне таксе, локалне комуналне таксе, 

боравишна такса, накнада за коришћење грађевинског земљишта, 

накнада за коришћење природног лековитог извора, накнада за заштиту 

и унапређење животне средине а затим и бројни приходи остварени по 

разним основама у општини, као и самодопринос који се уводи на 

територији општине за прибављање средстава за одређене локалне 

намене.  


